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第九章不等式与不等式组单元测试卷
一、选择题（本大题共10小题，共30分）
[bookmark: de9df67f-c38a-4db1-bc48-0f9581834dc0]1.  下列各式中，是一元一次不等式的是[image: latexImg](    )
A. 	B. 	C. 	D. 
[bookmark: 8991f384-2cb0-4fdf-abe5-7851062c1ef4]2.  一个不等式组的解集在数轴上表示出来如图，则下列符合条件的不等式组为(    )[image: ]
A. 	B. 	C. 	D. 
[bookmark: d6cceded-7fd6-43bf-8764-8227cac02139]3.  已知，下列式子不一定成立的是(    )
A. 	B. 	C. 	D. 
[bookmark: 8ad0716b-b0b9-426e-b687-aabbb6f6437a]4.  在数学表达式：，，，，，中，是不等式的有个．(    )
A. 	B. 	C. 	D. 
[bookmark: 232a545c-e6ba-4241-81ef-faf9bb782715]5.  某环保知识竞赛一共有道题，规定：答对一道题得分，答错或不答一道题扣分在这次竞赛中，小明被评为优秀分或分以上，则小明至少答对了______道题(    )
A. 	B. 	C. 	D. 
[bookmark: 2999c72f-9b49-44b9-9e31-2828437460fc]6.  已知点在第一象限，则的取值范围是(    )
A. 	B. 	C. 	D. 
[bookmark: a6048cd7-66e2-4074-90b5-04be3dba9dbd]7.  定义新运算“”，规定：若关于的不等式的解集为，则的值是[image: latexImg](    )
A. 	B. 	C. 	D. 
[bookmark: e4f135d6-7a65-44d5-90b9-30c6d3633a49]8.  某单位为响应政府号召，需要购买分类垃圾桶个，市场上有型和型两种分类垃圾桶，型分类垃圾桶元个，型分类垃圾桶元个，总费用不超过元，则不同的购买方式有(    )
A. 种	B. 种	C. 种	D. 种


[bookmark: f6f020e6-7ce3-4630-ab90-d24a5e19448b]9.  下列说法错误的是(    )
A. 不等式的解集为	B. 是不等式的一个解
C. 不等式的整数解有无数个	D. 不等式的正整数解只有一个
[bookmark: 0f75a41b-2a24-4ad2-98f7-dc557dcb51da]10.  若关于的不等式组恰有个整数解，则实数的取值范围是[image: latexImg](    )
A. 	B. 	C. 	D. 
二、填空题（本大题共5小题，共15分）
[bookmark: fed3dce3-2328-4f4e-90a1-ab71d300b2d0]12.  若代数式的值大于且不大于，则的取值范围是          ．
[bookmark: 238dd796-cb33-4ab4-92b0-ec59de477b0e]13.  若关于，的二元一次方程组的解满足，则的取值范围是______．
[bookmark: 62df269b-4a17-4b89-921a-2fef1f436e8c]14.  若同时满足，，则的取值范围是          ．
[bookmark: 7d07dc49-13d9-4793-a068-5d7798057b4f]15.  在实数范围内规定新运算“”，其规则是：，则不等式的解集是______．
三、解答题（本大题共8小题，共75分）
[bookmark: aa2915d3-e87d-4996-ac65-aa6275aad829]16.   8分解下列不等式，并在数轴上表示解集．
．          ．



[bookmark: 4c8aec44-6ecf-425e-8b78-fc19a9dcc22b]17.  8分 解不等式组并写出它的所有非负整数解．


18.  9分小明要代表班级参加学校举办的消防知识竞赛，共有道题，规定答对一道题得分，答错或不答扣分，只有得分超过分才能获得奖品，问小明至少答对多少道题才能获得奖品




[bookmark: b3d53dbe-d0ad-4d8f-a92f-e417c21a54db]19.  9分已知不等式的最大整数解是方程的解，求的值． 






[bookmark: d15ca8d4-e819-493c-a8b6-5f1f68a0cf5e]20.  10分某公司为了扩大经营，决定购进台机器生产某种活塞．现有甲、乙两种机器供选择，其中每种机器的价格和每台机器日生产活塞的数量如下表所示．经过预算，本次购买机器所耗资金不能超过万元．
	
	甲
	乙

	价格万元台
	
	

	每台日产量个
	
	


按该公司要求可以有几种购买方案？
若该公司购进的台机器的日生产能力不能低于个，那么为了节约资金应选择哪种方案？





21.  10分甲、乙两商场以同样的价格出售同样的商品，并且又各自推出不同的优惠方案：在甲商场累计购物超过元后，超出元的部分按收费；在乙商场累计购物超过元后，超出元的部分按收费．
若一顾客购置累计为元的商品，则他到哪个商场花费少？
若一顾客购置累计为元的商品，则请通过计算，讨论到哪家商场购物花费少？

22.  10分一般来说，在一定范围内，在水中加入的糖越多，糖溶解后，糖水就越甜将白糖加水配成糖水，此时糖水的含糖量为，若再加入白糖，则糖水的含糖量变为显然，加糖后糖水的含糖量增大，糖水更甜请根据以上叙述提炼出一个不等式，并利用其比较：，，三个数的大小．





[bookmark: 9f94debf-9e9e-46f8-9d74-5ba15d0e6a73]23.  11分某校校长暑假将带领该校市级优秀学生乘旅行社的车去市参加科技夏令营，甲旅行社说：“若校长买全票一张，则其余学生可享受半价优惠”乙旅行社说：“包括校长在内全部按全票的折优惠”已知全票价为元．
设学生数为，甲旅行社收费为甲，乙旅行社收费为分别计算两家旅行社的收费用含的式子表示
就学生数讨论哪家旅行社更优惠．











1.【答案】 
解：项未知数的次数是，错误；
项不是等式，错误；
项符合一元一次不等式的定义，正确；
项分母中含有未知数，不符合定义，错误；
2.【答案】 
3.【答案】 
解：、在不等式的两边同时减去，不等号的方向不变，即，原变形正确，故此选项不符合题意；
B、在不等式的两边同时乘以，不等号方向改变，即，原变形正确，故此选项不符合题意；
C、在不等式的两边同时乘以，不等号的方向不变，即，不等式的两边同时加上，不等号的方向不变，即，原变形正确，故此选项不符合题意；
D、在不等式的两边同时乘以，当时，得到；当时，原变形不正确，故此选项符合题意．
4.【答案】 
5.【答案】 
解：设小明答对了道题．
则：，
解得：，
小明至少答对了道题．
6.【答案】 
解：点在第一象限，

解得：．
7.【答案】 
解：由题意可得，
，．
又的解集为，
，．
  
8.【答案】 
解：设购买型分类垃圾桶个，则购买型分类垃圾桶个，
依题意，得：，
解得：．
，均为非负整数，
可以为，，，
共有种购买方案．
9.【答案】 
解：不等式的解集是，此选项错误，符合题意；
B.是不等式的一个解，此选项正确，不合题意；
C.不等式的整数解有无数个，此选项正确，不合题意；
D.不等式的正整数解只有一个，此选项正确，不合题意．
10.【答案】 
解：，
解不等式，得，
解不等式，得，
因为关于的不等式组恰有个整数解，
所以不等式组的解集是，
关于的不等式组恰有个整数解是，，，
，
11.【答案】 
解：由题意可得：，
不等式两边同时减去得，，
不等式两边同时除以得，．
12.【答案】 
解：由已知可得
解不等式得．
13.【答案】 
【解答】
解：
得，
则，
根据题意得，
解得．
14.【答案】 
15.【答案】 
解：根据题中的新定义化简得：，
移项得：，
合并得：，
系数化为得：．
16.【答案】解：去括号，得．
移项并合并同类项，得．
系数化为，得．
这个不等式的解集在数轴上的表示如图所示．
[image: ]
解：去分母，得
去括号，得．
移项并合并同类项，得．
系数化为，得．
这个不等式的解集在数轴上的表示如图所示．
[image: ]
 17.【答案】解：，
由得：；
由得：，
不等式组的解集为
18.【答案】解：设小明答对道题．
根据题意，得，解得．
因为为非负整数，所以至少为．
答：小明至少答对道题才能获得奖品． 
19.【答案】解：，
，
，
，
最大整数解为．
把代入，得，
解得：． 

20.【答案】解：设购买甲种机器台，
则，得，  
即可以取，，三个值，
所以，该公司按要求可以有以下三种购买方案：  
方案一：不购买甲种机器，购买乙种机器台；
方案二：购买甲种机器台，购买乙种机器台；
方案三：购买甲种机器台，购买乙种机器台．
按方案一购买机器，所耗资金为万元，新购买机器日生产量为个；
按方案二购买机器，所耗资金为万元，新购买机器日生产量为个；
按方案三购买机器，所耗资金为万元，新购买机器日生产量为个．
因此，选择方案二既能达到生产能力不低于个的要求，又比方案三节约万元资金，
故应选择方案二．
 
21.【答案】解：购置累计为元的商品，到甲商场收费为：元，到乙商场收费为：元，
，
购置累计为元的商品，到乙商场花费少；
在甲商场购物收费为元，
在乙商场购物收费为元；
若在甲商场花费少，则，
解得，
若在乙商场花费少，则，
解得，
若到两家商场花费一样多时，则，
解得，
综上所述，当购物超过元时，到甲商场购物花费少，当购物超过元却少于元时，到乙商场购物花费少，当购物元时，到甲、乙两家商场购物花费一样． 
22.【答案】，

 23.【答案】解：，
当时，两家旅行社收费一样，选哪家都行当时，选甲旅行社优惠当时，选乙旅行社优惠．
 


学科网（北京）股份有限公司
[bookmark: _GoBack]
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